

*В диссертационный совет  
по защите диссертаций на соискание  
ученой степени доктора наук, кандидата наук  
Д 212.298.07 на базе ФГАОУ ВО «ЮУрГУ (НИУ)»*

## ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Егоровой Ольги Вячеславовны на тему:  
«Управление инвестиционными проектами в промышленности на основе теории  
реальных опционов», представленной на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности  
08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика,  
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:  
промышленность)»*

Диссертационная работа Егоровой О. В. посвященная проблеме совершенствования методов оценки и управления инвестиционными проектами в условиях неопределенности, выполнена на актуальную тему. Все инвестиционные проекты осуществляются поэтапно и могут быть реализованы различными путями с учетом возникающих условий среды их реализации. Теория реальных опционов позволяет оценить проект с учетом различных вариантов его пошагового развития. Поэтому разработка практически применимых методов оценки стоимости реальных опционов для гибкого управления инвестиционными проектами делает эту тему еще более актуальной.

Несомненной научной новизной обладают разработанные автором диссертации метод корректной оценки реальных опционов применительно к задаче гибкого адекватного управления инвестиционными проектами (модифицированный ROV-метод, в рамках которого для преодоления существующих проблем предложено использование метода анализа иерархий (МАИ)). В рамках MROV-метода для преодоления существующих проблем автором предложено использование наиболее обоснованного и практически адекватного метода решения многокритериальных задач – метода анализа иерархий (МАИ), что позволяет перейти от необходимости определения классических вероятностных характеристик проекта к использованию экспертных оценок, получение которых представляется практически возможным. В итоге диссидентом предложен алгоритм реализации модифицированного ROV-метода, позволяющий гибко управлять опциональным инвестиционным проектом, ориентируясь на оценки эффективности его реализации на различных этапах.

Рассматриваемая работа является логично выстроенным последовательным научным исследованием, включает обобщение и развитие теоретических основ, практического опыта и авторских методических разработок. Представленный в

автореферате список научных публикаций автора и справки об использовании выводов и рекомендаций исследования подтверждают практическую значимость и достоверность полученных результатов.

Достоинством работы также является практическая ценность основных результатов исследования, что подтверждено их аprobацией на промышленных предприятиях Челябинской области, входящих в состав Группы Компаний «Приводная техника», и применении в учебном процессе.

В качестве замечаний к автореферату можно отметить следующее. На стр. 16 представлены основные этапы разрабатываемого метода. Отмечено, что для проведения 4 этапа необходимо использовать соответствующую шкалу значимости альтернатив. Однако данная шкала не приведена в автореферате, непонятно что она собой представляет и как ее использовать.

Высказанное замечание не влияет существенно на общую положительную характеристику научной и практической значимости диссертационной работы.

В целом ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Егоровой Ольги Вячеславовны полностью отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Отзыв составил:

Профессор кафедры экономики  
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный университет гражданской авиации»  
доктор экономических наук, доцент



Татьяна Юрьевна Ксенофонтова

07.12.2016



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Санкт-Петербургский государственный университет гражданской авиации»  
196210, Санкт-Петербург, ул. Пилотов, 38  
Телефон(812)704-31-46  
e-mail: info@spbguga.ru  
сайт: http://www.spbguga.ru/